

臺北市立麗山高中 學務週報

第十一、十二週 113年11月10日至11月23日

- 一、再次叮嚀各班衛生股長請記得打掃時間確實督促同學們完成打掃工作，若有屢勸不聽者，請通報學務處衛生組，將會介入協助。
- 二、11/19(二)為流感疫苗接種，請欲施打疫苗的同學依照相關規定配合，若有身體不適者請提前告知。
- 三、校慶系列活動順利完成，感謝各班的參與與配合。
- 四、新加坡高中生參訪團將在11/25(一)至11/29(五)至本校進行國際交流活動。歡迎新加坡高中同學參與麗山生活。
- 五、請假相關規定

(一) 高三同學入學面試公假申請：

1. 請於公假日三日前至學務處領取校外公假單填寫，完成家長、導師、教務處之簽核後，再繳至生輔組予以核假。
2. 請將面試通知或相關資料影本作為請假附件，相關文件應附有應考人姓名及面試時間。
3. 一律採填寫公假單紙本申請，不可使用二代系統或酷課 app 進行公假申請。
4. 若無特殊情況，不接受事後申請公假，需以普通事假申請之。

(二) 期考期間請假規定

1. 病假：

- (1) 定期學業成績評量期間(含期初競試及語文寫作測驗)需請假者，應檢附公立醫院、教學醫院診斷證明。
- (2) 定期學業成績評量(含期初競試及語文寫作測驗)前 2 日(不含假日) 請病假者應檢附就醫收據或診斷證明。

2. 事假：

- (1) 定期學業成績評量期間(含期初競試及語文寫作測驗)，除遇特殊緊急事故且出具證明外，一律不准事假。
- (2) 定期學業成績評量(含期初競試及語文寫作測驗)前 2 日(不含假日)，不得以溫書、讀書名義請事假。

六、服儀規定：

- (一) 學生在校時應穿著學校校服，進入校門或在校期間，若穿著無法辨識為在校學生之便服時，學校師長或校安人員得要求該人員出示本校學生或身份證明文件，以維護全校教職員工生之生命財產安全。
- (二) 學生得依個人對天氣冷、熱之感受，選擇穿著長短袖或長短褲校服。天氣寒冷時，學生在校服內外可添加保暖衣物。
- (三) 非因特殊原因並經學務處核備，學生在校不得穿涼鞋、拖鞋及形式怪異不具運動功能之鞋子。

七、避免落入網路詐騙陷阱！

同學們玩線上遊戲時，各式各樣的遊戲不斷推陳出新，動作畫面也越來越精緻豐富，不少同學利用空閒時間玩遊戲來放鬆心情。不過網路遊戲與手遊的盛行連帶詐騙案件與手法也層出不窮，以下列出常見的網路遊戲詐騙手法，供大家參考。

- (一) 假交友真詐騙：在遊戲中假裝交朋友，花時間經營關係來取得你的信任，實則要套出你的個人資料，如遊戲帳號密碼，手機號碼，甚至是身分證字號等，然後再拿去盜買遊戲點數或其他違法的行為。

(二)利用遊戲寶物/裝備來詐騙：在社群網站和專門的遊戲交易平臺上賣裝備、寶物甚至是遊戲帳號，等到受害者匯錢過去就失去聯繫；或是偷天換日，換了實際價值低很多的裝備或寶物給你。

不要輕易對網路陌生人透露你的相關個人資料，也不要購買來路不明的東西，而且建議如果真的想要小額交易寶物的話，除了事先取得家長的同意之外，最好也不要請他們幫忙購買，以及保留相關的交易資料，讓自己有保障。



八、交通安全宣導：

近期多起青少年無照駕駛的交通事故，造成數個家庭一夕間的破碎，在此提請各位同學

(一)無照駕駛機車，罰 12,000 元起，累犯加重處罰。

(二)借機車給無照者，罰 12,000 元起，吊扣牌照。

(三)未成年無照駕駛，家長應道安講習。

罰則事小，若是造成不可挽回的傷害，便是一輩子的苦痛。

九、反毒宣導：依托咪酯俗稱「喪屍煙彈」

(一)屬於第 3 級毒品，原本是一種作用時間極短的靜脈注射麻醉藥物，主要用於全身麻醉的鎮靜劑，具有成癮性，後被製成電子菸油，以電子菸方式施用。

(二)吸食依托咪酯可能造成手抖、全身發抖、站不穩，甚至是永久性神經損害及呼吸中止等症狀。

已於113.08.05列為第三級毒品

依托咪酯遠離身

健康生活才是真

悄悄滲入年輕人喜愛的電子煙，流入夜店氾濫迅速！

相關資源可洽：新北市毒品防治辦公室
諮詢專線 (02)2257-0380

- ✓ 長期恐會造成腎上腺功能不全
- ✓ 過量使用更會有死亡的風險
- ✓ 無法思考、無法控制身體，造成不自主的抽動扭動、異常顫抖等行為
- ✓ 藥效嚴重發作時，身體會從腰部對折打滾，宛如殭屍

依托咪酯 aka 殭屍煙彈、上頭煙油 是新型態電子煙彈毒品